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Доценко О.М. викладач першої категорії 

Харківський державний автотранспортний коледж 

 

Бухгалтерія – це мистецтво. Це професія, що потребує таланту і 

терпіння. Це особливий дар бачити за цифрами складний світ економіки у 

її взаємозв‘язках і гармонії. Спеціальність «Облік і оподаткування» – це не 

лише популярна економічна спеціальність, а й майбутній напрям 

діяльності для тих, хто прагне розкрити таємниці формування економічної 

інформації, яка використовується для управління підприємством, 

організаціями, установами. 

Жодне підприємство будь-якої форми власності на сьогоднішній 

день не може обійтися без послуг висококваліфікованого спеціаліста з 

бухгалтерського обліку, адже всі вони зобов‘язані вести бухгалтерську 

звітність, а всі інші види звітності базуються саме на ній. Сучасний ринок 

праці вимагає підготовлених бухгалтерів, які вміють вести облік як в 

ручному так і автоматизованому вигляді і можуть постійно розвиватись 

відповідно до змін в економіці та юридичних актах. 

Під час навчання на спеціальності ―Облік і оподаткування‖ студенти 

оволодівають навичками дослідження закономірностей розвитку і 

управління податковими процесами, бюджетними відносинами держави 

відповідно до законодавчих і нормативних актів України; розумінням 

сутності податкових ризиків; вмінням здійснювати внутрішній контроль і 

вести податковий облік.  

На даний момент в Україні дуже велика кількість людей має освіту 

бухгалтера, деякі з них працюють за спеціальністю, але лише одиниці 
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відповідають вимогам, які поставлені сучасному бухгалтеру. Для якісного 

виконання роботи недостатньо мати відповідну освіту, крім цього потрібно 

присвячувати багато часу на набуття практичних навичок, підвищувати 

професійний рівень, спостерігати за змінами в законодавстві. Більшість 

підприємств мають бажання і можливість утримувати не великий штат 

працівників економічного профілю, а декількох спеціалістів, які мають 

високий рівень кваліфікації. Бухгалтер повинен глибоко знати теоретичні 

основи бухгалтерського обліку й аналізу, сучасні методи оподаткування та 

організації правових відносин, досконало володіти комп‘ютерною 

технікою, основами менеджменту, законами ринку, логістики, виробничої 

етики та іншими.  

Одним зі складних питань, що стоять перед освітою бухгалтерів - є її 

якість. На сьогоднішній день існує низка слабких місць в професійній 

освіті бухгалтерів на міжнародному рівні, а саме: 

- заочна форма навчання, відкрито багато приватних навчальних закладів, 

які спеціалізуються тільки на заочній формі навчання. Великим мінусом 

цієї форми навчання є недостатня якість отриманих знань, адже простіше 

засвоїти матеріал, який детально пояснено, аніж намагатись зрозуміти 

самостійно. Спосіб вирішення полягає у суттєвому зменшенні в Україні 

ліцензованого обсягу підготовки висококваліфікованих фахівців із 

спеціальності «Облік і оподаткування» за заочною формою навчання та 

поступового доведення його до рівня, що становить 50% від ліцензованого 

обсягу підготовки фахівців за денною формою навчання з відповідної 

спеціальності;  

- зниження рівня освіти через можливість студента не своєю кропіткою 

працею здобувати вищу освіту, а завдяки корупції та сучасним 

інформаційним технологіям - купувати контрольні, курсові та дипломні 

роботи. Ні для кого сьогодні не секрет, що на даний момент існує дуже 

багато приватних осіб, підприємств, які відкрито пропонують свої послуги 
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в написанні дипломних, курсових та інших наукових робіт. Дану проблему 

можна вирішити тільки законодавчим шляхом, заборонивши відповідну 

діяльність щодо торгівлі контрольними, курсовими та дипломними 

роботами або введення підвищеного оподаткування цієї діяльності;   

- недостатні масштаби впровадження сучасних інформаційних технологій 

в бухгалтерський облік, аналіз та податковий облік. У програмах 

навчальних закладів передбачено вивчення інформаційних систем, але 

практика викладання цих дисциплін у більшості навчальних закладів 

абсолютно не відповідає сучасним вимогам; 

- існує значний розрив між теоретичною і практичною підготовкою 

бухгалтерів; 

- відсутні дієві зв‘язки навчальних закладів з підприємствами. Ці проблеми 

доцільно вирішувати через скорочення переліку дисциплін, які вивчають 

студенти, та об'єднання їх у великі комплекси. Необхідне оновлення змісту 

і структури сучасної освіти, повинен бути присутнім процес постійного 

підвищення кваліфікації та післядипломної підготовки для досягнення 

рівня міжнародного спеціаліста.  

Вирішення цих проблем допоможе вдосконалити систему 

державного регулювання, реформування бухгалтерського та податкового 

обліку. Також це дозволить швидко адаптуватися до ринкових змін, 

міжнародних стандартів та потреб користувачів в системі прийняття 

рішень, що буде позитивною зміною для бухгалтерського обліку загалом. 
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